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Probrané př́ıklady

1. Pomoćı algoritmu CYK zjistěte, zda lze následuj́ıćı gramatikou vygenerovat slovo 0110.

S → 0 | AB

A → 1 | SA | SB
B → AS | BA | 0

2. Zásobńıkové automaty: definice, konfigurace, jazyk přij́ımaný koncovým stavem/prázdným
zásobńıkem, determinismus. Převody mezi přij́ımáńı jedńım a druhým zp̊usobem.

3. Sestrojte zásobńıkové automaty, pokud možno deterministické, přij́ımaj́ıćı (pro oba zp̊usoby)
následuj́ıćı jazyky.

(a) L = {0n1m; 0 < n ≤ m},
(b) L = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0 = |w|1}.
(c) L = {w#wR; w ∈ {0, 1}∗},
(d) L = {u#v; u, v ∈ {0, 1}+, u ̸= vR}, (minulý DÚ)

(e) L = {u#v; u, v ∈ {0, 1}+, u ̸= v}, (minulý DÚ)

4. Sestrojte deterministický zásobńıkový automatA s jedńım stavem př́ıj́ımaj́ıćı jazyk z př́ıkladu
2(c) prázdným zásobńıkem.

5. Převeďte následuj́ıćı bezkontextovou gramatiku G na zásobńıkový automat přij́ımaj́ıćı jazyk
L(G) prázdným zásobńıkem. Jak souviśı práce automatu s levým odvozeńım?

S → (E)

E → F + F | F ∗ F
F → a | S

Domáćı úkol

Představme si, že n ≥ 1 lid́ı stoj́ı v kruhu a postupně je z něj každý druhý vyřazen (poč́ınaje 2),
až v kruhu z̊ustane posledńı. Označme J(n) č́ıslo posledńıho (tzv. Josefovo č́ıslo), např. J(5) = 3.
Sestrojte Turing̊uv stroj, který na pásce dostane n a spoč́ıtá J(n) (a) oboj́ı v unárńım kódováńı -
2 body, anebo (b) oboj́ı v binárńım kódováńı - 3 body.
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